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UVODNE NAPOMENE – pojam i subjekti bankarskih poslova 

Smatra se da su se bankarskim poslovima prvi bavili srednjevekovni zlatari, koji su od trgovaca kao 
depozit primali zlatnike i srebrnjake dajući im u zamenu odgovarajuće potvrde. Kako je raslo poverenje u 
te potvrde o depozitu, njima se sve više plaćala kupljena roba. Onda se polako pojavila ideja da se izdaje 
više potvrda, nego što je za njih bilo pokrića, čime je nastala ideja novca i koncept delimičnog pokrića u 
bankarstvu. 

Formalno, bankarskim poslovima smatraju se poslovi koje banke obavljaju. Bankarsko poslovanje 
predstavlja privrednu delatnost čiji je predmet poslovanja novac i njegov promet. Bankarski poslovi se 
zaključuju između bankarskih organizacija ili između bankarske organizacije i drugih subjekata u vezi sa 
prometom novca i privrednih usluga sa novcem. Banke su specifične i specijalizovane institucije za 
finansijsko posredovanje ali i za kreiranje novca (kredita). Bave se depozitnim poslovima, platnim 
prometom, kreditiranjem privrede i građana, i drugim bankarskim poslovima. To su trgovačka društva koja 
zarađuju tako što trguju novcem i prodaju bankarske usluge. 

Kod pojma bankarskih poslova karakteristično je da je jedan subjekt u pravnom poslu bankarska 
organizacija i da se radi o prometu i uslugama u vezi sa novcem. Bankarski poslovi su specifični zato što 
se zaključuju i izražavaju u pisanoj formi sa jednoobraznim, masovnim i tipiziranim sadržajem. Zaključuju 
se putem pristupanja unapred pripremljenim i sastavljenim tipskim standardima ugovora, ili opštim 
uslovima bankarskih organizacija. S tim u vezi, centralna banka određuje pravila i jedinstvene bankarske 
tehnike koje imaju obavezu da primenjuju sve banke na području države. Pored opštih, mogu se ugovoriti 
i posebni ugovorni uslovi, koji imaju prioritet nad uslovima koji su određeni opštim pravilima. 

Subjekti bankarskog poslovanja su banke i druge finansijske organizacije. 

U bankarske poslove spadaju i poslovi kod kojih je samo jedan subjekt u poslu bankarska organizacija, a 
drugi subjekt može biti svako domaće ili strano fizičko ili pravno lice (klijent banke). Kod pojedinih vrsta 
bankarskih poslova klijenti mogu biti samo pravna lica, dok u nekim slučajevima klijenti banke ne mogu 
biti strana fizička i pravna lica. 
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